

---

## **Заместитель руководителя ГСУ принял участие в селекторном совещании по защите прав детей**

Сегодня, 21 апреля 2015 года, заместитель руководителя ГСУ СК России по Красноярскому краю Павел Курочкин принял участие в селекторном совещании министерства образования и науки Красноярского края «Об исполнении законодательства по защите прав детей, в том числе детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей». Основная цель мероприятия - донести проблемы защиты прав детей до чиновников «на местах», именно поэтому участие в совещании приняли главы, руководители управлений образований, специалисты по опеке и попечительству муниципальных образований края, а также руководители детских домов и представители учреждений специального профессионального образования.

В своем докладе о проблемах, выявляемых в ходе проведения процессуальных проверок и расследования уголовных дел о преступлениях, совершенных в отношении несовершеннолетних, Павел Курочкин назвал неутешительную статистику. Так, в 2014 году потерпевшими от преступных посягательств по уголовным делам, находившимся в производстве Главного следственного управления, признано 348 детей. Практически половина из них - преступления против половой свободы и половой неприкосновенности личности, что вызывает серьезные опасения у правоохранителей края. Нередки случаи совершения преступлений на сексуальной почве со стороны близких в семье.

К примеру, в апреле этого года в Советском районе города Красноярска возбуждены уголовные дела о совершении половых преступлений отчимом в отношении 13-летней дочери и в отношении родного отца, который на протяжении длительного времени совершал действия сексуального характера в отношении своей также 13-летней дочери. С причинами, по которым произошли такие вопиющие факты, и почему не были предотвращены ранее, следователям еще предстоит разобраться.

В связи с этим представитель Главного следственного управления обратил внимание слушателей на необходимость постоянного взаимодействия учреждений образования, здравоохранения и других органов для выявления подобных преступлений на первоначальном этапе.

Еще одна проблема, озвученная Павлом Курочкиным, - отсутствие должного контроля за поведением несовершеннолетних со стороны должностных лиц, обязанных обеспечивать

---

безопасность детей во время их нахождения в соответствующих учреждениях. Вопиющий факт безответственного и непрофессионального подхода руководства и педагогического состава средней общеобразовательной школы в Енисейском районе способствовали самоубийству ученицы. Как установлено следствием, причиной суицида явилось жестокое обращение к ребенку со стороны взрослого, конфликт с которым произошел в стенах учебного заведения, а именно матери ученицы школы, в которой обучалась потерпевшая. Преподаватели учебного заведения, которые являлись свидетелями конфликта, действенных мер по предотвращению негативных последствий не приняли.

Высокая общественная опасность преступлений, совершенных в отношении несовершеннолетних, объясняется фактической беспомощностью потерпевших, тяжело травмируется психика ребенка, что отражается на его будущем.

«Мы ориентируем педагогов, психологов и других детских специалистов в этой области оказывать следователям Главного следственного управления необходимую помощь при проведении следственных и процессуальных действий, а также своевременно проводить необходимые реабилитационные мероприятия детям и их семьям, пострадавшим от преступлений», - подчеркнул Павел Васильевич.

Подводя итог своего выступления, заместитель руководителя ГСУ СК РФ по Красноярскому краю отметил, что результативность работы по предотвращению преступлений в отношении несовершеннолетних, а также их реабилитация напрямую зависит от эффективности взаимодействия следственных органов с другими организациями, особенно с органами исполнительной власти.

Адрес страницы: <https://krk.sledcom.ru/folder/875981/item/917856>